

Z á p i s

z 10. zasedání akademického senátu MFF UK dne 13. dubna 1994

Přítomni:

ZKAS - O. Bílek, L. Boček, J. Dolejší, M. Feistauer, O. John, J. Kašpar, J. Klíma, J. Langer, J. Maršík, J. Nedbal, Z. Němeček, A. Pultr, J. Segethová, K. Zimmermann

SKAS - V. Glasnák, T. Jelínek, Š. Kos, T. Sýkora, J. Syrovátková, P. Ševčík, M. Škultéty, P. Tobiška

Omluveni: L. Dvořák, M. Rojko

Hosté: B. Sedlák, Z. Renc, J. Lešková, P. Chaloupek

Zasedání řídil předseda AS O. John. V úvodu navrhl program zasedání, který byl jednomyslně schválen. Poté oznámil, že předsednictvo svolá do prázdnin pravděpodobně ještě tři řádná zasedání AS, a to na středy 27.4., 18.5. a 15.6.

1. Informace vedení fakulty

Děkan fakulty prof. B. Sedlák informoval, že vedení dokončilo hodnocení hospodářské činnosti MFF v roce 1993, zabývá se zajištěním konkurzů na obsazení funkcí vedoucích pracovišť, za účasti oborových proděkanů a vedoucích pracovišť projednává individuálně realizaci nového platového řádu a připravuje transformaci Výpočetního centra UK. Děkan požádal AS, aby na nejbližších zasedáních projednal definitivní podobu rozpočtu MFF na rok 1994, koncepci propagace fakulty a činnosti fakultního vydavatelství a aby po ukončení konkurzů a projednání ve VR schválil nové vedoucí kateder a ústavů.

Proděkan doc. Z. Renc oznámil, že v rámci příprav přijímacího řízení byly uzavřeny přihlášky ke studiu na MFF. Počty přihlášených uchazečů jsou následující:

Bakalářské studium: fyzika 7, informatika 45, matematika 35.
Magisterské studium: fyzika 156, informatika 466, matematika 243, učitelství pro 3. st. MDg 21, MF 74, MI 57 a učitelství pro 2. stupeň 11.

2. Kritéria pro vyplácení prospěchových stipendií

AS projednal návrh SKAS na změnu kritérií pro vyplácení prospěchových stipendií, který jako zpravodaj odůvodnil kol. T. Jelínek. Předložený návrh vychází z předběžné diskuse na 8. zasedání AS dne 2.3.1994 o dvou alternativních variantách hodnocení výsledků studia pro výplatu stipendií a jeví se jako rozumný a realizovatelný kompromis. To potvrdila i krátká diskuse. Jediným protinávrhem byl návrh kol. T. Sýkory, aby nová kritéria vstoupila v platnost o rok později. AS tento návrh nepodpořil (hlasování 1-19-2). Proděkan Z. Renc požádal o pomoc studentů při praktické realizaci nového stipendijního řádu.

Usnesení: AS schvaluje (hlasování 19-1-2) následující nová kritéria pro vyplácení prospěchových stipendií na MFF UK:

Kritéria pro vyplácení prospěchových stipendií na MFF UK

1. Možnost udělení prospěchového stipendia v daném školním roce má student MFF UK v tomto i předcházejícím roce řádně zapsaný v denním nebo kombinovaném studiu (magisterském či bakalářském), který v předcházejícím roce dosáhl 40 bodů, byl-li zapsán do 2. nebo 3. ročníku studia resp. 32 bodů, byl-li zapsán do 4. ročníku studia.
Jedná-li se o studenta, který byl v minulém roce zapsán do prvního ročníku studia, je podmínka získání bodů nahrazena nutností úspěšně absolvovat první ročník studia.
2. Studentu se vypočte vážený průměr, kde každá známka se bere tolikrát, kolik činí hodinová dotace.
Za každé opakování zkoušky se známka zhorší o 3. Jestliže student zapsanou zkoušku nevykonal vůbec, započítává se mu známka 10.
Známky ze zkoušek z jazyka a souborné zkoušky se nezapočítávají.
3. a) Byl-li student v minulém roce zapsán do prvního ročníku studia, stanoví se mu odpočet ve výši 0.01 za každý bod uznaný do druhého roku studia. Tyto body se mu do tohoto systému po druhém roce studia již nezapočítávají.
b) Byl-li student v minulém roce zapsán do 2. nebo 3. ročníku studia a získal-li v předcházejícím školním roce více jak 50 bodů (včetně bodů za složenou soubornou zkoušku a bodů přiznaných za mimořádné aktivity), stanoví se mu odpočet ve výši 0.01 za každý bod nad 50 bodů.
c) Byl-li student v minulém roce zapsán do čtvrtého ročníku studia a získal-li v předcházejícím školním roce více jak 42 bodů (včetně bodů za složenou soubornou zkoušku a bodů přiznaných za mimořádné aktivity), stanoví se mu odpočet ve výši 0.01 za každý bod nad 42 bodů.
4. Studentu se vypočte jeho studijní výsledek tj. rozdíl mezi váženým průměrem a odpočtem.
5. Za každý studijní ročník se vyhotoví pořadí stanovené podle studijních výsledků a prospěchové stipendium se poskytne prvním 50 studentům a dále každému se stejným studijním výsledkem jako 50. student v pořadí.
6. Výjimku z tohoto systému může na základě žádosti ve zcela výjimečných a mimořádných skutečnostech (dlouhodobá nemoc, ...) povolit studijní proděkan MFF UK.

Podle těchto kritérií budou prospěchová stipendia vyplácena počínaje školním rokem 1994/95.

3. Zřízení bakalářského studia typu "business administration"

- a) Proděkan Z. Renc předložil AS k projednání návrh vedení MFF na zřízení bakalářského studia směru Matematika v podnikání a obchodování (Business Administration). Předseda AS konstatoval, že podrobný materiál včetně učebního plánu byl projednán a schválen sekcí matematiky a vědeckou radou a že všem členům AS byl rozeslán k prostudování. V diskusi seznámil kol. K. Zimmermann senát s dopisem prof. P. Mandla, který upozornil na překrývání značné části navrhovaného studijního směru se směrem finanční a pojistná matematika. Členové AS vzali dopis prof. Mandla na vědomí a po zvážení stanoviska kolegia sekce matematiky a VR se přiklonili k projednání návrhu v předloženém znění. Na dotaz kol. T. Jelínka ujistil kol. K. Zimmermann, že po stránce finančního zajištění nákupu software potřebného pro realizaci výuky je vše v pořádku.

Usnesení: AS schvaluje zřízení a učební plány bakalářského studia směru "Matematika v podnikání a obchodování (Business Administration)".

Hlasování: 20-0-2

b) Na žádost proděkana Z. Rence o souhlas s úpravou názvu studijního směru Pravděpodobnost a matematická statistika přijal AS následující

usnesení: AS souhlasí s tím, aby název studijního směru "Pravděpodobnost a matematická statistika" byl rozšířen na "Pravděpodobnost, matematická statistika a ekonometrie".

4. Zpráva o hospodaření MFF UK v roce 1993

S úvodním slovem ke zprávě o hospodaření fakulty v roce 1993 vystoupili děkan a tajemnice fakulty a předseda ekonomické komise AS. Analýza hospodaření byla provedena za účasti externího experta. Z objektivních i subjektivních příčin nebyl systém hospodaření uspokojivý (přechod z rozpočtové na příspěvkovou organizaci, nový daňový systém, zřízení oborových sekcí, změna vedení fakulty, nedostatek kvalifikovaných pracovníků v hospodářské agendě). Schodek rozpočtu činil 2.919 tis.Kč. Vedení fakulty se vynasnaží využít poznatků ze zprávy o hospodaření, do níž bylo vloženo mnoho práce, k nápravě nalezených nedostatků. Předseda ekonomické komise J. Nedbal ocenil vstřícný postoj vedení fakulty ke zprůhlednění zprávy. Závěry komise shrnul do tří bodů: 1) Z hlediska makroekonomického s přihlédnutím k objektivní situaci loňského roku je možné hospodaření fakulty hodnotit kladně (deficit byl menší než očekávaný). 2) Mezi příjmy komise shledala nedostatečně dokladovanou částku 12.028 tis.Kč., jejíž rozbor si komise dodatečně vyžádala. Její rozpis kol. Nedbal podrobně komentoval. 3) Zůstávají závažné nedostatky v mikroekonomické účetní evidenci. Značné přečerpání rozpočtu 3 pracovišť (PTO, SAT, kryogenní odd. KFNT) - komise doporučuje řešení navržené ve zprávě. Naléhavost vypracování a realizace přehledného a spolehlivého vnitrofakultního účetního systému. Diskuse se dotkla všech stránek zprávy, zejména energetické náročnosti budov v Troji, mzdových nákladů v SATu, spolehlivosti hospodářských dat předávaných pracovištím a zpětné vazby mezi nimi a děkanátem, příčin rozdílu mezi předpokládaným a skutečným schodkem rozpočtu a požadavku, aby napříště zpráva předcházela schválení rozpočtu.

Kol. J. Klíma připoměl, že v minulosti bylo rozhodnuto, aby se hospodaření vyhodnocovalo 2x za rok. Předseda AS ocenil úsilí, s kterým se vedení fakulty pustilo do rozboru hospodaření fakulty a ocenil rovněž i práci ekonomické komise AS.

Usnesení: AS schvaluje zprávu o hospodaření MFF s rozpočtovými prostředky v roce 1993 včetně navržených opatření vedení fakulty k vyrovnání vzniklého schodku. AS očekává, že vedení fakulty předstoupí na některém z nejbližších zasedání před senát s návrhy na odstranění nedostatků ve vnitrofakultním účetnictví.
Hlasování: 22-0-0

5. Transformace Výpočetního centra UK

Děkan fakulty požádal AS o vyjádření souhlasu se dvěma smlouvami o uzavření budoucích smluv v souvislosti s transformací VCUK. Připoměl, že nedávno schválený organizační řád MFF již tuto transformaci předpokládal. Stručně uvedl hlavní aspekty transformace: přechod některých pracovníků VCUK zabývajících se základním výzkumem na jiná pracoviště fakulty, redukce VCUK na menší útvar dočasně pověřený zajištěním provozu sálového počítače do 1. čtvrtletí roku 1995 a založení s.r.o. některými pracovníky, kteří rozváží pracovní poměr a na

smluvním základě zajistí služby pro hospodářskou, personální a studijní agendu fakulty. Navrhované řešení, které bylo projednáno za účasti dr.P.Chaloupka, se jeví přijatelným kompromisem pro obě strany.

V diskusi se členové AS soustředili především na otázky, do jaké míry bude zajištěna kvalita služeb pro fakultní agendu.

Usnesení: AS schvaluje smlouvy o uzavření budoucích smluv, a to se s.r.o. ERUDIO o pronájmu nebytových prostor a poskytování služeb pro MFF v oblasti software a hardware a s RNDr. Jiřím Filipem o pronájmu nebytových prostor. Obě budoucí smlouvy budou uzavřeny do 30.6.94.
Hlasování:15-3-4

Poznámka: V průběhu diskuse k tomuto bodu bylo ze strany SKAS kritizováno opožděné zpracování výsledků studentské ankety. K tomu poznamenal děkan prof. Sedlák, že prof. I.Černý předal výsledky ankety ke zpracování včas a ocenil práci dr.J.Vinšové na jejím zpracování. Prof.Černý by se rád sešel se SKAS k projednání podílu studentů na zajištění ankety.

6. Návrh na zřízení soukromého fakultního gymnázia

Děkan fakulty informoval o současném stavu příprav na zřízení fakultního gymnázia, o němž již AS nedávno jednal (viz bod 8 b zápisu ze dne 2.3.1994). Pracovní skupina ve složení prof. E.Svoboda, doc.J.Bečvář a doc. J.Englich prozkoumala všechny aspekty zahájení výuku od září 1994. Děkan proto požádal AS o souhlas s tím, aby žádost o registraci gymnázia byla podána na MŠMT neprodleně, ale výuka by byla zahájena o rok později. V diskusi odpověděl na dotazy týkající se umístění školy v areálu Troja a budoucí spolupráce gymnázia s gymnáziem UK v Počernicích a gymnáziem Zborovská.

Usnesení: AS souhlasí s tím, aby fakulta podala žádost o registraci pro zřízení nového fakultního soukromého gymnázia se zahájením výuky ve šk.roce 1995/96.

Hlasování:19-0-3.

7.Nájemní smlouvy

AS vyjádřil souhlas se smlouvami MFF o pronájmu nebytových prostor

- a) s p.T.Lešnerem - 10₂m² v TROJI do 31.12.1994,
- b) s p.M.Fišerem - 6 m² MALÁ STRANA do 31.12.1994,
- c) s firmou AGA-Gas - 114 m² TROJA do 30.4.1996,

a s úpravou článku II, bod 2b) smlouvy o tichém společenství se s.r.o. RUMILTON v podobě schválené vedením fakulty dne 23.3.1994.
Hlasování:21-0-1.

Poznámka: Při diskusi o úpravě smlouvy s firmou RUMILTON vznesl kol.M.Feistauer kritickou námitku k úrovni jejích služeb při provozování bufetu v Karlíně.

8.Různé

- a)Na základě připomínky kol.T.Sýkory k nevhodnému chování některých zaměstnanců fakulty při vynucování přednosti při výdeji jídel v menze v Troji AS požádal SKAS, aby k tomuto bodu při-

pravila podklady pro další jednání.

b) Kol.P.Tobiška znovu připoměl problém včasného zpracování studentské ankety a doporučil, aby to bylo probráno za účasti prof. Černého s cílem do budoucna s přispěním studentů odstranit nedostatky.

c) Kol.T.Jelínek naléhavě upozornil na problém kouření na fakultě, a to zejména na kouření examinátorů-kuřáků při zkoušení studentů-nekuřáků. Kol.T. Sýkora upozornil na problém bydlení mladých pracovníků fakulty, kteří nejsou z Prahy. Diskuse k těmto námětům zůstala otevřená.

Příští zasedání AS se bude konat ve středu 27. dubna 1994 od 18.00 hod. v zasedací místnosti č. 105 ve 2. p. budovy Ke Karlovu 3.

Zápis: O. Bílek